

匿名女子拍下最贵巴菲特午餐

话题任选,但不能打探巴菲特的下一项投资



美国著名投资人、“股神”沃伦·巴菲特14日说,上周以将近346万美元高价获得与他共进午餐机会的匿名竞拍者是一名女子。

这次竞拍5日至10日在“亿贝”网举行,成交价为3456789美元,追平了2012年创造的“巴菲特午餐”最高价纪录。那名匿名女性可以邀请多至7位朋友在纽约曼哈顿中城的史密斯—沃伦斯基牛排餐馆与巴菲特共进午餐,话题任选,但不能打探巴菲特的下一项投资。



哪些中国富豪曾“餐见”股神?

对于这个可以得到“股神”巴菲特面授机宜的机会,中国人的身影自然是少不了的。在过去16场巴菲特午餐中,有3场被中国“老板”包揽,他们的竞拍价格之和相当于巴菲特午餐慈善总额的四分之一。

2006年: 步步高董事长段永平,62.01万美元中标

第一位与巴菲特共进午餐的中国人是步步高董事长段永平。但他声称与巴菲特共进午餐并非出于“问计”的需要,而是出于捧场的原因。

不过段永平早在2003年就在股价1美元以下的时候大举购入网易股票,从而赚得盆满钵满。他对巴菲特价值投资的理念非常赞同并在实践中操作自如,他在

2003年还购入了当时平均股价为3.5美元左右的UHAL公司股票,这只股票在2015年11月曾达到436美元以上的高点,即便是现在,股价也在370美元以上。

2008年: “私募教父”赵丹阳,211.01万美元中标

第二位与巴菲特共进午餐的中国人显然更加有备而来。一直推崇巴菲特投资理念、被称为“私募教父”的赤子之心资产管理公司总经理赵丹阳,在2008年以高达211.01万美元的价格中标,这个价格是之前一年成交价的3倍多。

赵丹阳当年带了两个问题:一是自己想清楚了但不敢下重手投资的领域,求得巴菲特的亲口确认;二是对于社会上有多个解释或说法的有关巴菲特投资的关键问题,求得巴菲特的亲口澄清。赵丹阳也曾问巴

菲特,股票估值模型的方法以及未来看好哪些行业,但巴菲特并未回答这类核心问题。

“取经之后”,赵丹阳没能一帆风顺,还在今年3月就其公司旗下两只基金产品在2015年亏损向投资者公开道歉。

2015年: 天神娱乐董事长朱晔,234.56万美元中标

据称,朱晔问巴菲特第一个问题是,“我不会炒股,请教教我怎么炒股。”没想到巴菲特的回答是:“我也不太会炒股。”后面诸如小孩教育、合作伙伴、公司管理、公司价值等问题也都是泛泛而谈。但这顿午餐还是在资

本市场上掀起了一阵波澜。在去年9月8日朱晔与巴菲特共进午餐时,天神娱乐的股价刚刚经历了一轮大跌。这顿午餐之后,股价却从66元左右一路涨至最高峰的125元左右,涨幅近

90%。到了今年2月初,该股停牌时股价已接近午餐时价格,现在的股价也只能在70元~80元之间徘徊。但是,朱晔已经在股价大涨时提前套现。

综合新华社、界面、《海南特区报》

巴菲特慈善午餐过去17次拍卖价格:

2000年,2.5万美元
2001年,2万美元
2002年,2.5万美元
2003年,25.01万美元
2004年,20.21万美元
2005年,35.11万美元
2006年,62.01万美元
2007年,65.01万美元
2008年,211.01万美元
2009年,168.03万美元
2010年,262.63万美元
2011年,262.64万美元
2012年,345.67万美元
2013年,100.01万美元
2014年,216.67万美元
2015年,234.56万美元
2016年,345.67万美元

“巴菲特午餐”由巴菲特已故爱妻苏珊2000年创立,所筹款项都捐给她做过志愿者的旧金山“格莱德慈善基金”,用于帮助流浪汉、穷人和吸毒者等。“巴菲特午餐”每年拍卖一次,迄今已经拍卖17次,为“格莱德慈善基金”筹得大约2360万美元善款。

历史上,至少有一位

拍中者为女性。2009年,加拿大沙利达投资公司(Salida Capital)的Courtenay Wolfe以168万美元的价格获得了与巴菲特共进午餐的机会。

中国不存在债务危机

——社科院专家详解债务问题

当前,中国的债务问题受到全世界关注。中国的债务到底高不高,是否存在危机?对此,中国社科院学部委员、国家金融与发展实验室理事长李扬15日在国新办吹风会上介绍,截至2015年底,我国债务总额为168.48万亿元,全社会杠杆率为249%。中国政府的债务处于可控范围内,中国有足够的资产来应对债务风险,不存在债务危机。

中国的债务算不算高?

社科院“国家金融与发展实验室”研究显示,截至2015年底,我国居民部门债务率在40%左右,金融部门债务率约为21%,政府部门债务率约为40%。

“这样的债务水平,从全球来看不算太高。中国政府的债务处于可控范围内。”李扬进一步解释,截至2015年末,纳入预算管理的中央政府和地方政府债务合计26.66万亿元,占GDP比重39.4%。即便将地方融资平台的债务加入,以更宽口径估算,政府债务水平

达到56.8%,仍低于欧盟60%的预警线,也低于当前主要市场经济国家和新兴市场国家水平。

专家介绍,当前,日本政府债务水平超过200%,美国超过120%,法国120%左右,德国80%左右,巴西100%左右。

关于市场普遍担心的地方政府债务问题,李扬认为,看地方政府能不能还得起债,需要用债务率指标衡量,如果债务率不足100%说明还得上。2015年中国地方政府债务率为89.2%,低于国际通行警戒值。

中国是否存在债务危机?

评估中国发生债务危机的可能性,不光要分析债务本身,还应考虑资产。李扬认为,中国有足够的资产来应对债务风险,发生债务危机应为小概率事件。

社科院的研究显示,按宽口径匡算,2014年中国主权资产总计227.3万亿元,主权负债124万亿元,资产净值为103.3万亿元。按窄口径匡算,即扣除行政事业单位国有资产,并以2014年的土地出让金替代当年的国土资源性资产,中国的主权资产减少到152.5万亿元,但主权资

产净值仍有28.5万亿元。

李扬表示,即使出现大规模债务违约,中国也有足够的资产,在不对国民经济造成较大负面冲击的条件下,予以妥善解决。

在李扬看来,中国的高储蓄率为中国经济解决债务问题提供了巨大的缓冲。我国每年要有相当于GDP的50%的储蓄需要转化为投资,而储蓄向投资的转换大多会形成国内债务。高储蓄率使得中国的债务可以在国内依靠自身力量平稳地处置。

中国该如何处理债务问题?

近期,中国银行业不良率有所上升,债券市场上个别企业出现违约现象。对此,李扬表示,债务问题的核心是处理其中的不良资产,本质上是要挤出过去增长过快留下的“水分”。不良资产在实体经济中相对应的是过剩产能、过多的库存,因此去杠杆和去产能、去库存密切相关。

“鉴于中国企业债务主要来源于国企,处理债务问题和国企改革密切相关。”李扬表示,财政部门、金融监管部门、发改委、银行机构等难以完成,需要协调各方一起努力,把过去几十年高增长中积累的问题处理了,为今后的发展打好基础。

据新华社

